



**Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság**  
**Győri Katasztrófavédelmi Kirendeltség**  
Kirendeltség-vezető

H-9021 Győr, Munkácsy Mihály utca 4. ☒: 9002 Győr, Pf.: 130  
Tel: (36-96) 510-620 Fax: (36-96) 510-622 e-mail: gyor.kk@katved.gov.hu



503/0976(3)-900(3)

Szám:08-01/203-45/2014/GY

**Tárgy:** Szabadtéri tüzesetek megelőzése

**Hivatkozás:** -----

**Ügyintéző:** Sári Ákos tűzoltó őrnagy

**Telefon:** 28-201

**E-mail:** gyor.kk@katved.gov.hu

**Tisztelt Természetjáró egyesület vezető Asszony/Úr!**

**Székhelyén**

Kérem engedje meg, hogy tájékoztatást adjak Önnek és sporttársainak a szabadtéri tüzesetek megelőzésének érdekében betartandó szabályokról, illetve pár praktikus tanáccsal szolgáljak. A 2014. év tavaszi időszakában a szabad területi tüzek száma várhatóan jelentős mértékben meg fog emelkedni. Az erdők és egyéb szabad területek tűz elleni védelme a tavaszi időszakban - a hóolvadás és a növényzet kizöldülése közötti időszakban - kiemelt fontosságú a feladatok végrehajtása során. A felvilágosító és a hatósági tevékenység során fontos az országosan egységes fellépés, ezért a tüzek megelőzése és a hatékony beavatkozás érdekében, a kérem a következők figyelembevételét.

Az erdőgazdálkodási tevékenységhez kapcsolódó égetésre csak az erdőgazdálkodó – annak hiányában az erdő tulajdonosa – írásbeli engedélye birtokában lévő személy jogosult.

Az erdőterületen végzett égetés részletes szabályait a 4/2008 (VIII. 1.) ÖM rendelet 9. § tartalmazza. Védett természeti területen lévő erdőben - a kijelölt és a kiépített tűzrakó hely kivételével - tűz gyújtásához a természetvédelmi hatóság engedélye is szükséges.

Fokozott tűzveszély esetén az erdészeti hatóság és/vagy az erdőgazdálkodásért felelős miniszter TŰZGYÚJTÁSI TILALMAT rendelhet el.

Tűzgyújtási tilalom idején TILOS TŰZET GYÚJTANI az erdőterületeken, valamint a fásításokban és az ezektől mért 200 méteres körzetében lévő külterületi ingatlanokon. Ide kell érteni a felsorolt területeken található tűzrakó helyeket, a vasút és közút menti fásításokat, valamint a parlag és gázégetést is. A jogi szabályozás és az ehhez kapcsolódó tűzgyújtási tilalom az erdők és fásítások környezetére terjed ki, de a tűz keletkezésének és terjedésének fokozott veszélye miatt ebben az időszakban sehol nem javasolt az égetés, tűzgyújtás.

A tűzgyújtási tilalom elrendelése és annak visszavonása a meteorológiai körülményektől, az erdőben található élő és holt biomassza szárazságától és a keletkezett tüzek gyakoriságától függ.

A tűzgyújtási tilalomról tájékoztatást ad az országos közszolgálati média, valamint az érintett hatóságok a hivatalos honlapjukon közzéteszik a tűzgyújtási tilalomról szóló határozatot és

térképet. Az aktuális tűzgyújtási tilalomról és számos egyéb hasznos információval a [www.katasztrofavedelem.hu](http://www.katasztrofavedelem.hu) weboldal, valamint az onnan is elérhető szakmai honlapok tájékoztatnak. A tűzgyújtási tilalom a közzétételtől a visszavonásig él! Az említett honlapon napi frissítéssel megtekinthető az aktuális állapot.

**Avar és kerti hulladék égetése**

A kerti hulladék égetése a hatályos jogi szabályozás alapján tiltott. A tiltás alól az önkormányzat helyi rendeletben felmentést adhat, ebben szabályozza az égetés feltételeit, körülményeit. A helyi önkormányzatnál kell érdeklődni, hogy mikor lehet a kertben égetni. Amennyiben nincs ilyen rendelete az önkormányzatnak, abban az esetben nem szabad avart és kerti hulladékot égetni.

**Kerti grillsütő használata, szalonnasütés, bográcsolás**

A saját tulajdonú, belterületi ingatlanon található tűzhely, vagy grillsütő használata nem tiltott a tűzgyújtási tilalom idején sem.

Az ilyen - nyílt lángú - berendezések, eszközök használata, tűz gyújtása az ingatlanon belül az általános égetési szabályok betartását követeli meg. Ezek röviden a következők:

- nem szabad felügyelet nélkül hagyni az égő tüzet, még ki nem hűlt parazsat, hamut; gondoskodni kell a megfelelő, tűz oltására alkalmas anyag, eszköz készenlétben tartására, pl. víz, homok;

- a tevékenység befejezését követően a tüzet gondosan el kell oltani, meg kell győződni arról, hogy elaludt;

A tüzek 99 százalékát mi emberek okozzuk, ezért az erdőtűz és vegetációtűz elleni legjobb védekezés az odafigyelés.

eldobni  $\leq 1$  másodperc eloltani  $\geq 100$  óra helyreállítani  $\geq 100$  év


Segítsd az erdészek és a tűzoltók munkáját és figyelj az alábbiakra:

- Soha ne dobj el égő cigarettacsikket!
- Erdőben csak a kijelölt helyen gyújts tüzet!
- Gondosan oltsd el a tüzet, használj hozzá vizet, vagy legalább 5 centiméter földet, máskülönben a szél visszagyújtja!
- Igyekezz a kertedben is csak akkora tüzet rakni, amiből a szél nem tud elvinni izzó zsarátnokokat!
- Tartsd be a tűzgyújtási tilalom szabályait!
- Soha ne hagyd a szabadtéri tüzet őrizetlenül!

Kérem a vezető Hölgyet/Urát, hogy a helyben szokásos módon minél szélesebb körben juttassa el a munkatársaihoz, sporttársaihoz az információkat, ezzel is hatékonyan elősegítve a szabadtéri tüzesetek megelőzését. Kérem ha tüzet észlel akkor azt mielőbb jelezze a 105-ös vagy a 112-es telefonszámon, lehetőleg várja be a helyszínen a kikerkező tűzoltó egységeket és a helyismeretét felhasználva segítse a tűzoltó kollégáim munkáját.

Győr, 2014. március 06.



  
**Sári Ákos tűzoltó őrnagy.**  
**kirendeltség-vezető**

Készült: 2 pl.  
1 pl 2 lap  
Kapja: 1. pl irattár  
1.pl.érintett